



推进中华民族共同体建设

习近平在全国民族团结进步表彰大会上发表重要讲话,强调巩固发展中华民族大团结;我省6个集体7名个人荣获全国民族团结进步模范表彰

A02

养老托育服务可“一键上门”

2024年底前,我省“福见康养”公共服务平台上线,并将入驻闽政通APP

N海都记者 罗丹凌

9月27日,福建省人民政府发布《福建省促进“一老一小”家政服务发展若干措施》(简称《措施》),旨在推进我省养老托育服务体系全方位健康运行,深入挖掘“一老一小”家政服务内潜潜能,培育经济发展新动能,满足老年人及婴幼儿居家照护多层次、多样化的需求。

引导家政企业由“中介制”向“员工制”转型

《措施》要求,构建“福见康养”公众服务平台,提供“一站式”服务。2024年底前,“福见康养”公众服务平台网站上线运行,并入驻闽政通APP,一站集合各级各类养老机构、居家养老托育服务组织、家政服务企业及从业人员的有关服务信息,实现养老托育服务“一键上门”、行政审批事项“一键办理”。一网汇聚智能监护设备、照护辅具、母婴用品等各

类适老适幼产品信息和健康教育、心理疏导等服务信息,让群众更便捷找机构、找服务,让市场主体更高效找需求、找人才,实现“一老一小”家政服务供需双方精准对接。

《措施》还要求,培育规模化连锁化服务企业,推动“员工制”发展。在促进家政服务业提质扩容重点推进城市,鼓励和引导家政企业由“中介制”向“员工制”转型。鼓励各地

探索家政服务“员工制”转型的新路径、新模式,支持“员工制”家政企业进社区,发展居家社区养老托育服务。对发展“员工制”的家政企业,相关部门应推动各地按照员工人数分档予以支持。支持金融机构积极提供适合普惠性养老托育机构项目资金需求特点的金融产品和服务。实现养老托育机构用水、用电、用气按居民生活类价格执行。

加强“家政信用查”功能 推行电子版“居家上门服务证”

《措施》明确,推动职业院校加强人才培养,加强老年保健与管理、婴幼儿托育服务与管理、婴幼儿托育等学科专业建设,支持院校在护理专业开设老年照护、老年保健等相关课程,在养老服务相关专业开设基础护理课程,培育“一老一小”家政服务“管家式”的高技能人才队伍。加强养老托育从业人员岗前培训、岗位技能提升培训、转岗转业培训和创业培训,符合条件的按规定落实职业培训补贴政策。鼓励各地发展养老托

育服务志愿者队伍,依托各类养老场所提供老年照料护理、老年急救等公益培训,支持行业协会发展互联网直播互动式家庭育儿服务,鼓励开发婴幼儿养育课程、父母课堂等,提升社会大众和家庭照护者的照护能力。加大宣传褒扬力度,通过举办职业技能竞赛等方式,提升养老护理员、母婴护理员、育婴师、家政服务员等职业技能水平,增强职业荣誉感和社会认同感。

针对从业人员信用评级体系,《措施》指出,建立

“可追溯”机制。推进“福见康养”公共服务平台与商务部门家政服务业信用信息有效链接和互联互通,加强“家政信用查”功能,推行电子版“居家上门服务证”。鼓励各类养老托育从业人员依托所在企业进行平台注册,实行“一人一卡一码”服务管理模式,探索“持证上门服务”机制;健全追溯评价机制,对服务行为进行质量回访、评价分析、跟踪反馈;逐步实现对家政服务企业及从业人员的可查询、可追溯、可评价等功能,提供可信可靠的服务。

漳州核电4号机组核岛开工

标志着漳州核电二期工程建设全面铺开

N新华社电

27日,“华龙一号”批量化建设再传捷报,中核集团漳州核电二期工程4号机组浇灌核岛第一罐混凝土,标志着漳州核电二期工程建设全面铺开。

漳州核电是“华龙一号”批量化建设的始发地,至此已有4台机组开工建设,安全质量均处于良好受控状态。

“在核电领域,浇灌核岛第一罐混凝土标志着一个项目正式开工。4号机组的开工建设以及未来的投产发电,对于福建省能源结构优化具有重要意义。”中核国电漳州能源有限公司党委书记、董事长吴元明说,漳州核电二期工程1号机组预计2024年内投产发电,2号机组正全面推进冷试前相关工作,3号机组今年2月22日开工建设,5、6号机组前期工作正在有序推进。

“华龙一号”是我国具



27日,中核集团漳州核电二期工程4号机组浇灌核岛第一罐混凝土现场(新华社/图)

有完整自主知识产权的三代核电技术,被誉为“国之重器”“国家名片”,对于我国实现由核电大国向核电强国的历史性跨越具有重要意义。目前,“华龙一号”已成为全球在运在建机组总数最多的三代核电技术,标志着中国核电技术与综合竞争力跻身世界第一方阵。

中核国电漳州能源有限公司安监总经理张宇表示,“华龙一号”具有双层安全壳,可以抵御17级台

风,应对9级烈度地震。在反应堆内部,“华龙一号”创新性采用“能动与非能动相结合”设计理念,层层布置、纵深防御,安全性能有可靠保障。

据了解,“华龙一号”每台核电机组每年发电超100亿度,能够满足中等发达国家100万人口的年度生产和生活用电需求,同时相当于每年减少标准煤消耗312万吨、减少二氧化碳排放816万吨,相当于植树造林7000多万棵。

亲爱的读者朋友:

国庆节将至,《海峡都市报》将于2024年10月3日(星期四)至10月7日(星期一)休刊五天,10月8日(星期二)恢复正常出报。

报纸休刊,服务不停。休刊期间,海都热线968880依旧畅通(8:00—20:00),海都报的“智慧海都”APP、官方微信、官方微博等平台也将第一时间发布新鲜新闻资讯,敬请关注。感谢您一如既往的真诚信赖和热情支持!祝各位读者朋友国庆节快乐,阖家幸福!

海峡都市报社
2024年9月28日

国庆节休刊启事

福州10岁女孩 一月花数千元“买卡”

购买的是小马宝莉卡,家长质疑店家未尽提醒义务,要求全额退款遭拒

A06